

坐郵輪遊中國沿海 入境旅行新玩法

逾600歐美客深圳啟航 途經廈門、舟山等4地抵上海



中國入境郵輪旅遊市場步入新的發展階段。9月19日，「中國探索之旅」首個中國沿海郵輪「招商伊敦號」入境旅遊項目在深圳國際郵輪母港啟航，逾600名外籍遊客在十天時間裏，途經廈門、福州平潭、溫州洞頭、舟山等港口，最後抵達上海，探索中國沿海城市的魅力。在本趟旅程中，不少外籍遊客是首次到中國旅遊，他們提前從香港上環或香港機場乘船到達蛇口，見到大灣區高度現代化的城市建設後表示驚嘆，並希望能有更多機會更深入到中國大陸城市遊覽。

大公報記者 郭若溪深圳報道



▲「招商伊敦號」駛入深圳，停靠在蛇口郵輪母港。



▲外籍遊客出發前，率先遊覽港珠澳大橋。

大公報記者郭若溪攝

從港機場或上環乘船到蛇口

今年以來，隨着入境免簽範圍擴大、優化入境便利等配套政策的逐漸完善，越來越多的外籍遊客選擇「China Travel」。「招商伊敦號」出發前，記者在深圳國際郵輪母港大廳看到，現場布置的中國刺繡滿繡、紅釉彩瓷「滿堂紅」燒製技藝、萃華花絲鑲嵌與鑿刻技藝、麥稈（麥金）畫等非遺文創和特色體驗市集攤位等，都吸引了不少外籍遊客駐足觀看，一些展位還邀請外籍遊客親身體驗。

探索之旅 細賞沿海城市魅力

據了解，此次「中國探索之旅」航線是針對歐美遊客定製的中國沿海郵輪旅遊項目，由招商維京郵輪旗下「招商伊敦號」執航，以深圳和上海為母港，途經廈門、福州平潭、溫州洞頭、舟山等港口，最終抵達上海，帶領國際旅客進行「中國沿海遊」。今年9月至11月期間，共提供8個航次，航線途經的部分港口也將首次接待高端外國旅客。

以往的中國入境郵輪產品，訪問港郵輪一般僅在1、2個港口進行停靠，加之時間較短，外籍遊客很難對中國進行深度體驗。而此次推出的沿海郵輪深度遊產品，停靠港口多，不僅讓外籍遊客有更多時間體驗船上設施，還能感受更多中國沿海城市的文化魅力。

如在上海，打卡城市地標外灘、豫園等地；在溫州洞頭，登頂1500年歷史的望海樓俯瞰中國海岸之美；在廈門，深入探訪中國石雕及影雕非遺文化；在深圳，體驗中國海上觀光標桿項目「海

中國沿海城市 魅力無窮

深圳

體驗中國海上觀光標桿項目「海上看灣區」及融合了國際濱海特色、深圳歷史人文和自然風情的「海上世界」等。

美遊客十五年後再赴華 驚嘆變化大

來自美國田納西州的Tracy Moseley Young和丈夫，18日飛抵香港，當晚乘渡輪來到深圳，19日一早率先體驗了「大灣區二號」郵輪的港珠澳大橋遊活動。十五年前她曾到過山東濟南和遼寧瀋陽旅遊，這是她第二次到訪中國，「中國的變化太大了，香港和深圳都非常漂亮和現代化，有很多摩天大樓，街道乾淨整潔，人們也都很友好。」Tracy表示，非常期待此次的郵輪旅行，這是她第一次沿着中國的海岸線遊覽，視角和體驗與此前到內陸城市完全不一樣，「相信從海上看中國的城市會有非常不一樣的感受和風景。」

今年以來，隨着利好政策的不斷落地，郵輪市場也在加速復甦。豐富的岸上行程向國際旅客展示他們難得一見的中國風光及人文魅力，促進中外文化交流，為「講好中國故事」提供重要平臺。

業內人士表示，深度入境郵輪遊產品不僅讓更多的入境遊客了解到中國沿海城市的文化風貌，還促進了旅遊消費，甚至拉動了一系列郵輪產業。

外國遊客心聲

英國籍遊客Arann Smith

第一次到中國旅遊，出發前在網上對深圳這座城市做了簡單的了解，知道是從70年代的一個小漁村發展而來。深圳現代化的建築令他驚嘆，「這是一個風景如畫的城市，而且每個人都非常熱情友好。」



美籍遊客Tracie mosley young (右)

第一次沿着中國的海岸線旅行，非常興奮能夠在海上看到這個國家，而不是在內陸。15年前曾到過濟南和瀋陽，這次第一次到香港和深圳，非常現代和漂亮。可以近距離了解深圳為什麼是一個如此偉大的科技城市。

墨西哥籍遊客Tony (左)

希望增加一些隨上隨下觀光巴士的站點，可以更加便利外籍遊客深度遊覽。



美國籍遊客Jason

第一次使用微信支付，快速綁定了銀行卡，感嘆在中國，僅憑一部手機就能解決消費支付問題。



免簽政策便利 老外湧深圳度中秋

深圳市口岸辦主動服務靠前，向廣大旅客介紹外國人144小時免簽政策，入境服務做「加法」，通關流線做「減法」，協調海關、邊檢不斷提檔升級保障服務，攜手工商銀行深圳分行、微信支付，在深圳國際郵輪母港現場為外籍遊客提供了一系列便利服務，包括便捷支付、零錢包、外卡取現、退稅指引等服務。南山區文體局、招商街道依託國際化服務驛站，提供英、法、日、韓等多語種諮詢引導服務，為入境外國人士提供本地生活、文體旅遊等「一站式」解決方案。維京郵輪為外國遊客準備了豐富的岸上行程，讓他們在兩天的停留中，深刻感受到深圳文化的多樣性和繁榮發展。行程包括中國海上觀光標桿項目「海上看灣區」，融合了國際濱海特色、深圳的歷史人文和自然風情的「海上世界」。大公報記者郭若溪

【大公報訊】據新華社報道：國務院台辦發言人陳斌華19日答記者問表示，「台獨」與台海和平水火不容，是台海和平穩定的最大威脅，是亞太地區和平穩定的主要亂源。賴清德當局上台以來，頑固堅持「台獨」分裂立場，妄圖「以武謀獨」「以武拒統」，不斷升高兩岸對立對抗，不斷向外部勢力獻媚求援，不斷窮兵黷武、練兵備「獨」。廣大台灣同胞要認清賴清德當局名為「護台」實質「害台」的本質，認清「台獨」必然引戰的危險，堅決反對、制止其所作所為。

有記者問：美國防部安全合作局近日宣布向中國台灣地區出售價值約2.28億美元的軍售項目。民進黨當局稱，這有助於台灣提升自我防衛能力及「不對稱戰力」。對此有何評論？陳斌華作上述回應。

陳斌華表示，中美建交的基礎是一個中國原則，即美國承認中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府，承認世界上只有一個中國、台灣是中國的一部分；前提是美國政府接受中方提出的「斷交、撤軍、廢約」建交三原則。美方一而再、再而三向中國台灣地區出售武器，嚴重違背中美建交原則，嚴重違反中美三個聯合公報特別是「八·一七公報」的規定，嚴重侵犯中國的主權和安全利益。

外交部已予以強烈譴責、表示堅決反對，並宣布對9家美國軍工企業實施制裁。我們對此表示堅決支持，敦促美方立即停止武裝台灣，立即停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號，以實際行動兌現不支持「台獨」的承諾。

陳斌華指出，我們有堅定的意志、充分的信心、足夠的能力，粉碎「台獨」挑釁和外部勢力干涉。任何人、任何勢力不要妄想我們會吞下損害國家主權、安全、發展利益的苦果。正告賴清德當局，不要誤判形勢，膽敢挺而走險，必將自取滅亡。

國台辦：賴清德當局練兵備「獨」必將自取滅亡

日本男童深圳遇襲去世 外交部：中國政府絕不容許任何違法暴力行為

【大公報訊】據新華社報道：外交部發言人林劍19日表示，中國政府絕不容許任何違法暴力行為。中方一直並將繼續採取有效措施，保障所有在華外國公民的安全。

當日例行記者會上，有記者問：19日，日本駐廣州總領事館發布消息稱，18日在深圳被刺的男童已經去世了。如何看待此事？

林劍說，中方對發生這樣的不幸事件表示

遺憾和痛心，對男孩去世表示哀悼，對他的家人表示慰問。

林劍介紹，這個男孩是日本國籍，他的父母分別為日本公民和中國公民。男孩遇襲後第一時間被送醫，廣東省方面安排醫學專家對他進行了全力搶救。中方將為他的家人料理後事提供必要協助。

林劍說，案件還在進一步調查中，中方有

關部門將依法處理。根據目前掌握的情況，這是一起個案。中國是法治國家，中國政府絕不容許任何違法暴力行為，將依法調查案件、懲處犯罪分子。林劍同時表示，中日雙方正就此案保持溝通。「我們始終歡迎包括日本在內各國人士來華旅遊、學習、經商和生活。」他說，「我們相信，個別案件不會影響中日兩國交往與合作。」

美誠月餅事件 合肥查三隻羊公司

【大公報訊】據合肥發布報道：針對近期網絡反映的涉及三隻羊網絡科技有限公司有關問題，合肥市市場監管局已與商務局、公安局等部門成立聯合調查組，依法依規核查處理，堅決維護消費者合法權益。

9月17日，合肥高新區市場監督管理局發布通報，對三隻羊網絡科技有限公司在直播中涉嫌「誤導消費者」等行為，現已立案調查，將根據調查結果依法依規處理。

此前，粉絲超過1億的主播小楊哥以及三隻羊旗下主播在直播間帶貨美誠月餅。小楊哥稱，「香港美誠」是高端月餅，近30天銷售額超過5000萬元。不過隨後被曝，該品牌疑為山寨，產地在廣東，且在香港沒有線下售賣點。隨後，主播商品櫥窗下架了上述月餅。廣州市花都區市場監督管理局對媒體表示已經介入調查。有律師表示，如果主播在直播過程中故意誇大或虛假宣傳產品信息，誤導消費者，那麼可能構成虛假營銷。根據《中華人民共和國反不正當競爭法》和《中華人民共和國廣告法》，虛假宣傳是被禁止的行為。監管機構會根據舉報和調查結果採取相應的法律行動。「如果主播確實涉及虛假營銷，還可能需要根據《中華人民共和國消費者權益保護法》進行賠償。」

湖南財政廳長墮亡 或涉刑事案件

【大公報訊】綜合中通社、澎湃新聞、第一財經報道：9月19日，長沙市公安局天心分局發布警情通報：19日上午9時12分，長沙市天心區城南路一小區宿舍內發生一起刑事案件。劉某杰（女，58歲）遇害，犯罪嫌疑人江某（男35歲）、江某輝（男，31歲）墮樓身亡。目前，案件正在進一步偵辦中。同日晚，長沙市公安局芙蓉分局發布警情通報：劉某杰遇害案發生以後，劉某（男，60歲）為博人眼球，蓄意編造不實信息，造成不良影響。根據《中華人民共和國治安管理處罰法》，我局依法對劉某行政拘留10日。

9月19日上午，中國湖南省財政廳黨組書記、廳長劉文杰據報意外身亡，事件或涉及刑事案件。

據介紹，劉文杰家住在湖南省財政廳院裏的住宅樓，據多位到過現場的人士介紹，現場疑有三人墮樓，均已死亡。目前，事發現場已拉起警戒線。公開資料顯示，劉文杰1966年10月生，在湖南省財政廳工作多年，歷任財政廳行政政法處副處長，財政廳機關黨委專職副書記，財政廳人事教育處處長；財政廳黨組成員、總經濟師、副廳長，湖南省紀委常委等職。2020年，劉文杰轉任湖南省統計局黨組書記、局長。2022年12月，她又回到湖南省財政廳擔任廳長，主持全面工作，分管預算處、財政監督局（稽查辦）。